

ОТ ТЕРЕКА ДО ВИСЛЫ

Среди героических сынов армянского народа много славных офицеров-артиллеристов, чьи подвиги вошли в летопись Отечественной войны. Таков и гвардии подполковник Михаил Нерсесович Давтян. Он военными дорогами прошел от Терека до Вислы.

Тамань, Бут, Сан, Висла—это вехи в военной биографии Давтяна, артиллеристы которого бесстрашно сражались, сокрушая вражескую оборону.

Командиру Н-ской гвардейской части Давтяну 37 лет. Он родился в Ване, учился и вырос в Советской Армении. Служил в армянском артиллерийском полку. Свой многолетний опыт он принес на поля сражений. М. Н. Давтян награжден двумя орденами Красной Звезды и медалью «За оборону Кавказа».

Дело было под Сандомиром. Немцы яростно сопротивлялись, стремясь задержать наступление наших войск.

Ночь, недалеко лес... Под прикрытием артиллерии пехота, на подручных средствах начала форсировать Вислу, а вслед за ней артиллеристы, связав бревна, на плотках переправляли орудия. Зацепившись за правый берег, советские воины бесстрашно вели бой. Ожесточенные контратаки немцев проходили безрезультатно.

Сломив сопротивление немцев, советская пехота и артиллерия продолжали бои по расширению Сандомирского плацдарма. Артиллеристы наступали под общим руководством генерал-майора артиллерии Н. А. Оганесяна. Ожесточенный бой разыгрался за высоту «165», которая находилась в 1½ километрах от Сандомира. Высота была опоясана тремя линиями траншей, минными полями, дзотами. Все было сметено огнем гвардейского полка Давтяна. В этих боях особенно отличился офицер Степанов, командир штурмовой батареи Курдранский, наводчики Назаров, Мурадян и другие.

В бою тов. Давтян был серьезно ранен; его направили на лечение в тыл. Недавно подполковник приехал на побывку в Ереван, где он не был семь лет.

— Неузнаваемо изменился наш город, с которым связано столько воспоминаний,—говорит он.

— Стойкость, доблесть народа воодушевляла нас на ратные подвиги. На днях поеду на фронт, в мой любимый полк,—говорит тов. Давтян,—чтобы участвовать в великом наступлении, которое приведет к окончательному разгрому немецких захватчиков.

С. НОРЯН.

БЕССТРАШНЫЙ ШТУРМОВИК

Эдик Петросян родился в день Красной Армии 23 февраля 1922 г. С малых лет Эдик увлекался авиацией, строил планеры, пускал их и с волнением следил за их полетом.

— «Хочу быть военным летчиком», — говорил он друзьям и товарищам. За военную выправку товарищи по Ереванской школе им. Пушкина называли его буденновцем. Окончив 7-летку, он поступил в Ереванский аэроклуб, а затем в Краснодарское авиационное училище. Успешно окончив училище старшим сержантом, Эдик получил назначение в Н-ское соединение.

Вспыхнула война, с первых же ее дней сначала бомбардировщиком,

потом штурмовиком Эдик сражается на фронте. За образцовое выполнение боевых заданий командования Э. Петросян награжден орденами Красного Знамени, Отечественной войны 1-й степени, за Яско-Кишиневскую операцию — орденом Отечественной войны 2-й степени.

Сейчас он сражается в Венгрии. — «Мщю немцам и их пособникам за горе матерей, за смерть невинных людей. Близок час полной победы, окончательного разгрома немецкой армии, близок час, когда над Берлином будет развеяться знамя победы», — пишет Эдик своим родителям из далекой Венгрии в Ереван.

Ю. КАРАПЕТЯН.



НА СНИМКАХ (слева направо): гвардии подполковник М. Н. Давтян, майор И. Г. Алавердян и лейтенант В. Н. Григорян.